



教育孩子时遇到问题很纠结？家人相处时有矛盾很烦恼？ 街坊邻居们，和谐大讲堂开课啦

本周日下午5点，东风路办事处六和苑社区开讲

□记者 刘怡辰

本报讯 教育孩子时遇到问题很纠结？家人相处时有矛盾很烦恼？

别发愁啦，和谐大讲堂的专家们帮你支招。

本周日，郑州市家庭和谐月系列活动之和谐大讲堂正式开课啦。

本次活动是由市文明办、市妇联、郑州晚报社联合开展的，首站将走进东风路办事处的六和苑社区。本周，我们邀请到了省内知名教育专家，剖析孩子教育中存在的问题，面对面为烦恼的家长和孩子支招。

如果您正好在孩子教育上遇到了麻烦，欢迎准备问题，向专家咨询。

另外，本报“和谐家庭”报道组的记者、编辑也将来到活动现场，接受读者推荐“和谐家庭”。

如果您的家庭和谐美满，如果您身边的朋友、同事是让人羡慕的和谐家庭，欢迎推荐。

当天，凡现场参与活动的居民都可以参加抽奖活动，将有神秘礼品相送。

在炎热的夏日，为大家送上服务和欢乐，请您一定不要错过哦。

具体时间：本周日下午5点。

具体地点：索凌路与博颂路交叉口北30米路东六和苑小区篮球场。

六和苑小区

占地面积约3.4万平方米，总建筑面积约18.3万平方米。其中住宅面积约14万平方米，商业建筑面积约1.3万平方米，地下建筑面积约3万平方米。

六和苑小区是由河南轩合物业服务服务有限公司进行管理，自接管小区以来，给居民提供了贴心、高效、优质的服务。公司成立于2008年5月12日，是专业从事物业管理及配套设施服务的专业公司。

6号家庭

市民推荐



刘贵儒夫妻和他的大儿子

每年全家都为老人祝寿

走进刘贵儒家，墙上满是全家福照片。

每张照片上，全家人都紧紧围在两位老人身旁。

刘贵儒的儿子刘建生说，家族晚辈们每年都会齐聚一堂，为老人过生日。

刘贵儒今年已经86岁，老伴王美容今年81岁，现在，两位老人已是四世同堂。

“我爸，我妈算是第一代，第二代有3人，第三代……总之有20多口。”刘建生说，“他们俩脾气都好，不较真。现在儿孙满堂，这么一大家子人，他们看着也觉得幸福。”

两位老人说，每到节假日儿孙们都会来看他们，“我们就愿意他们来，大家一起热闹，多好啊，邻居都羡慕我们。”

四世同堂的幸福秘笈很简单 平时不挑刺，遇事不抬杠

一辈子没怎么吵过架，他们如何做到的？幸福秘笈很简单：不挑剔、不抬杠。

昨天，记者走进刘贵儒家，倾听这家四代人的幸福生活。

记者 柴琳琳 文/臣

家人和睦“领头羊”很重要

“现在有多少人为了钱争得脸红耳赤，我们家的孩子就从来不这样，他们也没吵过架。”王美容说，前几年要买房子时，计划着给谁买，但大儿子和小女儿都在推让。

刘贵儒说，大半辈子以来，他从不碰钱，也不计较钱收入和支出的多少，“我们知道家人是最重要的，钱是次要的，人好就都好，别为钱吵得脸红脖子粗的，没啥用。”

另外，王美容说保持一家人的和睦就要有一个“领头羊”，而大儿子和儿媳做得很好，事事谦让。

你气，我不气，你起火，我灭火

生活中，刘贵儒和王美容也有闹别扭的时候，但他们大半辈子以来没发生过大大的争吵，子女们也说没见父母打过架、拌过嘴。

原来老两口有他们的幸福秘笈，那就是：平时不挑刺，遇事不抬杠。一方生气时，另一方不会跟着生气，“打架，那是一个巴掌拍不响的事，要是他生气了，你还火上浇油，不打起来才怪了。我们俩不打架，秘密就是‘你气，我不气；你起火，我灭火’，这样两人就不会打起来了，争吵少了，生活自然幸福。”王美容说。

祖儿40岁，两次剖宫，龙年终生娃！

“我这么被‘痛’缠着，圣玛都没有嫌弃我，一直陪着我走过最危急的时刻，使我获得重生和自信，我真的很感激圣玛妇产医院。”
——2012.3.25 圣玛妇产医院客户黄心会留言

“今年夏季，圣玛增加了许多避暑设施和服务举措，使来生孩子的产妇舒适分娩，专家手术团队更是准备了两套预案（择期手术和急诊手术），既要保证妈妈安全，又要让宝宝平安诞生。”
——2012年6月16日 圣玛妇产医院专家组组长李小妹留言

“两次子宫下段剖宫产、双胞胎、羊水过多、妊娠合并糖尿病、高龄、先兆早产”等6大高危因素集于一身，40岁高龄妈妈怀上了双胞胎，面临双重危机，宝宝能否幸运降生？针对祖儿的案例，圣玛专家答案是“必须的！”
——2012年7月13日 圣玛妇产医院院长孙国俭留言

痛苦的祖儿，艰难的选择

去年10月，信阳的祖女士得知自己怀上双胞胎时，就到圣玛妇产医院做围保。圣玛医院专家对祖儿确诊后认为对祖儿而言，不生是更安全的选择。因为祖儿年近四十却是疤痕子宫，随时子宫破裂都有可能导致胎死腹中、母亲也可能大出血休克，越早取出胎儿，妈妈越安全，但宝宝却越危险；妊娠合并糖尿病，也加重胎儿不成熟情况，越推迟取出宝宝，早产儿出生后存活率越高，妈妈的风险却会因此加大。

品质就是圣玛的承诺

圣玛妇产专家孙国俭、李小妹、李华英、张子宛、赵敏霞等见祖儿虽然年届四十，“传宗接代”意志坚定，立即组成了围绕祖儿分娩的专家组，对祖儿“特殊照顾！”圣玛医院的妇产科、新生儿科、麻醉科、手术室、血库、药剂科等部门，也都建立了相应的危机预案，确保一切风险尽在把握之中。

祖儿的丈夫吴启伟（化名）感动地说：“在圣玛围保了半年多，我们和圣玛专家已经成了朋友，圣玛医院不仅是中原首家国际化专业妇产医院，省市医保新农合定点医院，

还是和台北医学大学附属医院全程协作医院。我很相信她们，我看到，圣玛每天都迎来送往十几位宝宝，毫无差错。照顾我爱人的医生都是有二三十年临床经验的主任医师，对我家祖儿呵护备至，我把爱人放在这里，心里的负担轻松了许多。”

产前检查都是“绿色通道”

“好不容易怀的孕，所以祖儿很珍惜这次生儿育女机会。圣玛妇产医院的产检、分娩、妇科检查对所有女性都是公平的，任何风险都将防范于未然，不同的孕妇需要的项目是有区别的，像祖儿这样的‘特殊性’不多见，但是我们很有信心。”圣玛妇产医院妇产专家赵敏霞告诉笔者。

祖儿的情况特殊，孕期的密切监测变得非常重要。每次，检查时间到的前一天，祖儿就会接到圣玛妇产医院客服人员的电话，通知她生活、工作中注意事项。“有什么异常，还可以经常联系到我的主管医生，在圣玛妇产医院分娩前的产检、诊疗，是愉快的。”祖儿说。

娘儿仨都和时间在“赛跑”

在祖儿已经和双胞胎宝宝安全共度了



33周后，经过检查，祖儿出现了先兆早产，羊水过多等症状。越往后，越危急。祖儿住进了圣玛妇产医院VIP病房，同圣玛妇产医院的专家们一起，开始了与风险的“较量”。

每天多次血糖监测、每天定时胎动监测……“子宫监测情况来看，随着孩子长大，羊水增多，子宫下段是在进行性变薄，最怕破裂悄悄发生”，圣玛妇产医院专家组组长李小妹说，为此医院召开几次全院专家会诊，尽量地延长宝宝出生时间，因为现在取出宝宝，无疑成活率是很低的。可孩子多呆一天，妈妈的危机就多十分！

儿子哭，妈妈也哭，都是甜蜜的

7月13日早晨，保胎接近36周的祖儿，出现新情况：宫缩加强了！经专家检查，祖儿子宫下段进行性变薄，破裂随时

可能发生！妇产专家张子宛综合分析病情后，李小妹教授组织抢救小组，制订手术方案。

“现在是采取手术的最好时机！”孙国俭院长说。专家决定立即启动手术预案，一切忙碌而有序地进行着。“特别是麻醉环节，我们采取的局部麻醉，让孩子的风险降低了50%。”孟毛萍主任说。

原来祖儿有椎间盘突出的旧疾，祖儿的情况给麻醉带来难题。但最后圣玛妇产医院麻醉师的局麻技艺顺利攻克难关。子宫打开，最薄处居然不到0.2公分（两毫米）！9点40分，第一个孩子取出来，5分钟后，第二个孩子取出来，均4斤半重，体征正常……两个男孩咧着嘴哇哇地哭，祖儿的泪也忍不住流下来。